

学习
随想

— 铁云峰

终于读完一本文集，瞬间竟有一种增重感。如果思想有重量，少说也应增了1公斤吧，好爽！

学习是一种能力。这种能力会让人强大文明、正确应对任何事，创造境界和享受境界，找到解决问题的方法，总结成功的经验和做法，对未知的领域始终保持探究的激情与勇气。这种能力能延缓衰老。

学习应该成为习惯。这种习惯养成决定了我们的事业格局、人生格局和性格格调。先天带来的智商等，我们无法决定和改变，但正确学习习惯的养成，会让我们身心逐渐强健，创新创造的能力逐渐提高，知识结构逐渐丰富，认知能力逐渐增强，文明风尚与正能量愈加强劲。

学习不仅是读书。人与生灵、山川草木、日月星辰、人文地理，我们经历过的、正在经历和即将经历的人和事等，都是我们学习的平台和载

体。所谓读万卷书行万里路，三人行必有我师焉等等名言，均述此理。

当然，学习的基础和基本还是读书。一卷在握，常忘清茶渐凉，常忘饭时已过。世界的喧哗与骚动如潮而退，时间凝固，满脑春和景明，满脸春风拂面。很多时候，一本好书、一顿精神大餐，会让我们洗心润肺，大了心胸，扩了境界，升了品位。

宇宙是本天书，世界是本大书，社会是本百科全书，每个人都是一本书，知识和学问是读这些书的结晶。读书，读好书，始终坚持不懈地学习，是我们人生爬坡过坎、涉水越江、开拓进取，追求成功与卓越，求善求美的桥梁、舟楫与车船。

学习成为信仰，人生便能脱离低俗。昂扬向上，形成自我完善的内在机制，便能同好天下、友遍四方，始终充满正能量。☺

不做
『冬眠』
干部

— 黄元隆

冬天，动物们会采取冬眠的方式来适应低温环境，冬眠期间不觅食、不活动。天气寒冷，在干部队伍中，也有少数人出现了消极怠工，不愿积极主动干工作，工程冬休、项目冬眠、干部冬闲的“冬眠”现象。

动物冬眠是生理的需要，为了更好地繁衍生息。而少数干部的“冬眠”，却是不作为、怕作为、慢作为的表现。在政治新常态下，一些干部怕冒风险，就怀着“不干事、不出事”的歪思想混天数过日子，见着困难绕着走，躲在办公室里“猫冬”。

岁末是各单位、各部门鼓足干劲、最后冲刺的时间段，而年初则是谋划和布局下一年工作的关键期。如果这时候躲在办公室里“猫冬”，岂不误了年终冲一把、年初领先跑的时机？更何况，年末岁初，基层群众

的困难相对集中，如果干部不尽职尽责，辛苦指数不达标，岂能换来群众的幸福指数？

因此，广大党员干部要用十八届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、谋划工作、推动实践，突出党性修养，补足精神之钙，时刻做到不懈怠、不跑偏，主动担责、敢于担当。同时，认真对照党的宗旨要求，切实整改身上存在的“不严不实”问题，祛除“慢作为”的作风之垢，修剪“不作为”的枯枝烂叶，坚持用心想事、用心谋事、用心干事，坚决贯彻落实中央的决策部署，把群众最关心、最关注、最需要的事情办好办实，推动各项工作落细落小、落地生根，绝不做群众唾弃的“冬眠”干部。☺